
2011年世界经济

形势与展望

新闻发布

亚太地区发达经济体疲软的经济复苏 预示经济前景将喜忧参半——联合国 报告

曼谷，2011年1月18日——根据联合国报告——《2011年世界经济形势与展望》，亚太地区发达经济体正从全球经济危机中缓慢地恢复过来。世界第三大经济体——今年日本的增长率预计仅为1.1%。2011年澳大利亚GDP增长率预计稍微提高至3.7%，而2011年新西兰的增长率预计为2.4%。

今天出版的报告表示，2010年年初，日本经济复苏力度强劲，第一季度内几乎增长了5%。但是此后复苏步伐步履维艰。接下来的几个季度中产出增长减速近2%。预计全年GDP增长率仅为2.7%，这是自2009年深度衰退使经济缩水5%以来的一个低于预期水平的反弹率。2011年经济增长前景预计将进一步放缓，降至1.1%，2012年为1.4%。由于全球贸易放缓，日元升值，出口增长也会受挫。

2008年年底和2009年年初，在全球经济下滑期间，日本出口全年下跌50%。2010年上半年，随着世界贸易复苏，以及中国进口需求增加，日本出口出现反弹。2010年下半年，出口增长率下降至不足20%，并且预计2011年将进一

步減速至10%。

2009年中日本失業率達到歷史新高，為5.7%，到2010年并未有多少回落，仍然保持在5%以上。自2008年以來，工人平均工資不斷下降，到2010年年末，開始出現一些改善。然而，《2011年世界經濟形勢與展望》表示，通貨緊縮問題一直困擾日本，持續時間以近20年。

2010年9月，日元兌美元匯率達到15年來的最高點，導致日本銀行干預外匯市場，以避免匯率進一步升值。由於通貨緊縮，實際利率仍然為正，名義利率不能再降，日本銀行已經進一步採取量化寬鬆政策。

2010年年末，日本政府公布總值9150億日元的公共支出刺激計劃。其預期是刺激GDP增長0.3%，創造20萬份工作，鼓勵消費者和企業支出。2010年日本預算赤字超過GDP的6%，公共債上升至約GDP的200%。

澳大利亞的經濟彈性

根據聯合國報告，澳大利亞是該地區在2008—2009的衰退中幸免于難的唯一發達國家。自2009年末以來，在經濟刺激措施的支持下，國內需求增長出人意料之強勁，特別是刺激了對於迅速發展的采礦業的民間投資。在2010年年中，增長有所放緩，但是預計全年經濟增長率仍然在3.3%。2011年GDP增長率預計為3.7%，但是到2012年將降至3.0%。

新西蘭走出長期的衰退

《2011年世界經濟形勢與展望》觀察到，新西蘭已經以緩和的速度走出長期的衰退。國內需求未來增長預計是溫和的。據估計，2010年9月坎特伯雷地震帶來的損失導致季度GDP增長減少0.3%，但是估計震後重建將會刺激經濟。2010年GDP增長預計為2.7%，2011年增長預計為2.4%，2012年為3.0%。

若要面談或索取更多信息，請聯系紐頓卡·赫曼，電話號碼：1—212—963—5602，電子郵箱：kanheman@un.org 聯合國新聞部。

<http://www.un.org/esa/policy/wess/> 《2011年世界經濟形勢與展望》.html

《世界经济形势与展望》每年年初由联合国经济与社会事务部（联合国经社部）、联合国贸易和发展会议（联合国贸发会议）以及五个联合国区域委员会编写。

由联合国新闻部出版

Issued by the UN Department of Public Information – DPI/2584 S